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Vakuutuskassat ry 

Jäsentiedote 2/2025                    huhtikuu 2025 

 

Huhtikuun jäsentiedote 

 

 

Hyvät jäsenkassat! 

Kevät on saapunut ainakin eteläiseen Suomeen – pääsiäispyhät on juuri vietetty ja vappu 

lähestyy. Kassoissa huhtikuu on vielä kassankokousten ja edustajiston kokousten aikaa.  

Yhdistyksemme vuosikokous ja 20-vuotisjuhlaristeily ovat vuorossa kesäkuussa. Nautitaan 

tästä ihanasta ajasta, kun luonto herää eloon ja juhlat seuraavat toisiaan. 

Yhdistyksen hallitus on alkuvuoden aikana ehtinyt kokoontua kahdesti teamsin välityksellä. 

Hallituksessa on käsitelty yhdistyskokouksen asioita ja suunniteltu tulevaa. 

Jäsensivuille on viety uutta materiaalia, jäsenten kysymyksiin on vastattu ja lisäksi olemme 

antaneet lausuntoja suunnitteilla oleviin säädösmuutoksiin. Mm. näistä asioista lisätietoa 

tässä tiedotteessa. 

Seuraava jäsentiedote ilmestyy kesäkuussa. Toivotan yhdistyksen puolesta kaikille jäsen-

kassoille ja kassalaisille mukavaa kevättä! 

Toiminnanjohtaja Sari 

 

Lainsäädännölliset asiat 

 

Muutoksia Kela-korvauksiin 1.5.2025 

Eduskunta on hyväksynyt lain sairausvakuutuslain muuttamisesta. 

Fysioterapiasta saa jälleen sairausvakuutuslain mukaan korvausta; kela-korvausta voi  

saada enintään neljä kertaa kalenterivuodessa, ja terapiaan voi hakeutua ilman lääkärin  

lähetettä. Fysioterapiasta ei makseta neljän käyntikerran jälkeen kela-korvausta, vaikka 

hoitoon olisi lääkärin määräys. Suuhygienistin hoitoon ja tutkimuksiin voi hakeutua ilman 

lääkärin lähetettä kaksi kertaa kalenterivuodessa. Hammashoidosta sekä gynekologin 

hoidosta maksettavat Kela-korvaukset nousevat. Lisäksi yksityisessä terveydenhuollossa 

annettavista hedelmöityshoidoista saa taas jatkossa Kela-korvauksen. 

Yhdistyksen sivuilla on Ajankohtaista-osiossa julkaistu tiedote Kela-korvaukset laajenevat 

1.5.2025, https://vakuutuskassat.fi/kela-korvaukset-laajenevat-1-5-2025/. Linkistä pääset 

lukemaan myös Kelan tiedotteet korvauksista. 

 

 

https://vakuutuskassat.fi/kela-korvaukset-laajenevat-1-5-2025/
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Annettuja lausuntoja 

Yhdistyksen antamat lausunnot löydät Jäsensivuilta kohdasta https://vakuutuskas-

sat.fi/jasensivut/lausunnot/. Sosiaali- ja terveysministeriö on pyytänyt yhdistykseltä  

lausuntoja seuraavista asioista: 

Lausuntopyyntö luonnoksesta valtioneuvoston asetukseksi sairausvakuutuslain  

3 luvun 4 ja 5 §:ssä tarkoitettujen korvaustaksojen perusteista annetun valtio- 

neuvoston asetuksen muuttamisesta  

 

Vakuutuskassat ry:n lausunto 1.4.2025 

 

Jo aiemmassa sairausvakuutuslain muutosta koskevassa lausunnossa totesimme 

mm., että ennaltaehkäisevään toimintaan panostaminen ja eri ammattiryhmien työn-

jaon uudelleen miettiminen on sinällään kannatettavaa. Lausuttavana olevassa ase-

tusmuutoksessa on osin kyse teknisluonteisesta korjauksesta jo hyväksytyn lainsää-

dännön osalta. Totesimme kuitenkin mm., että ilman lääkärin lähetettä korvattavan 

suuhygienistin antaman hoidon taksa jää epäselväksi. 

 

Mainitsimme myös, että Kelan korvausten nostaminen saattaa johtaa yksityisten pal-

veluntuottajien hintojen nousuun. Lisäksi yksityisten palveluntuottajien toimistomak-

sut ja muut palvelumaksut nostavat palvelun kokonaishintaa. Näin ollen asiakkaan 

maksettavaksi jäävät kustannukset saattavat kela-korvauksista huolimatta olla lähes 

samansuuruiset tai jopa suuremmat. Vakuutuskassan korvaaman hoidon korvatta-

vuus on osassa vakuutuskassoja sidottu lääkärin lähetteeseen. Tämä voi aiheuttaa 

sekaannusta asiakkaalle ja toisaalta sääntömuutospaineita vakuutuskassoille. 

 

Lausuntopyyntö luonnoksesta hallituksen esitykseksi sairausvakuutuslain  

väliaikaisesta muuttamisesta (Kela-korvausten valinnanvapauskokeilu) 
 

Vakuutuskassat ry:n lausunto 8.3.2025 
 

Totesimme lausunnossa, että valinnanvapauden tarjoaminen yli 65-vuotiaille voi  

nopeuttaa hoitoon pääsyä, mikä on sinällään hyvä asia. Kokeilun toteuttamistavassa 

olevat avoimet kysymykset aiheuttavat kuitenkin epävarmuutta siitä, että lisäisikö 

kela-korvausten nostaminen kysyntää yksityisen sektorin palveluille vai kohdistuisi-

vatko korvaukset jo valmiiksi yksityissektorin asiakkaille. Lisäksi on mahdollista, että 

korvausmallin mukaista yksityistä palvelua ei olisi tarjolla kaikkialla Suomessa eli 

valinnanvapausmahdollisuus ei toteutuisikaan.  

 

Vakuutuskassoissa, joissa on eläkeläisvakuutettuja, esitetyt muutokset voivat aiheut-

taa sääntömuutostarpeita ja korvausjärjestelmän päivitystyötä. Lisäksi eläkeläisva-

kuutettujen neuvonnan tarve kasvaisi, mikä lisäisi kassojen työmäärää. Näiden muu-

tosten arvioidaan aiheuttavan hallinnollisia lisäkustannuksia vakuutuskassoille. Ko-

keilusta mahdollisesti aiheutuvaa hyötyä suhteessa toimeenpanon kustannuksiin on 

vaikea arvioida. 
 

https://vakuutuskassat.fi/jasensivut/lausunnot/
https://vakuutuskassat.fi/jasensivut/lausunnot/
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Valinnanvapauskokeilu on edennyt hallituksen esitykseksi => HE 36/2025 vp eduskun-

nalle laeiksi sairausvakuutuslain ja toimeentulotuesta annetun lain 7 b §:n väliaikaisesta 

muuttamisesta. Lue lisää: STM:n tiedote 16.4.2025 

 

Pyydetyt lausunnot 

STM on lisäksi pyytänyt lausuntoa luonnoksesta hallituksen esitykseksi eduskun-

nalle ambulanssikuljetusten ja ensihoitopalveluun sisältyvien kuljetusten järjestä-

mis- ja rahoitusvastuun uudistamista ja sosiaali- ja terveydenhuollon asiakasmaksu-

muutoksia koskevaksi lainsäädännöksi. 

Hallituksen esitysluonnoksessa ehdotetaan, että ensihoitopalveluun sisältyviä sekä 

muita Kelan nykyisin sairaankuljetuksina korvaamia ambulanssikuljetuksia ei enää 

1.1.2027 lukien toteutuneiden kuljetusten osalta korvattaisi sairausvakuutuksesta. 

Nämä kuljetukset siirtyisivät tänä ajankohtana täysin hyvinvointialueiden järjestämis- 

ja rahoitusvastuulle. Kuljetusten rahoitus tulisi jatkossa pääosin valtiolta ja hyvinvointi-

alueille säädettäisiin mahdollisuus periä kuljetuksista hieman nykyistä sairausvakuu-

tuslaissa säädettyä omavastuuta korkeampi asiakasmaksu. 

Lisäksi luonnoksessa ehdotetaan muita muutoksia sosiaali- ja terveydenhuollon asia-

kasmaksuja koskevaan sääntelyyn. Nykyinen asiakasmaksujen indeksitarkistuksia 

koskeva sääntely ehdotetaan uudistettavaksi siten, että jatkossa asiakasmaksujen, 

pitkäaikaisten palvelujen käyttövarojen ja tulorajojen euromääriä tarkistettaisiin vuo-

sittain hyvinvointialueiden hintaindeksin (hyvinvointialueindeksi) muutoksen mukai-

sesti. Ensimmäisen kerran kyseisellä indeksillä tarkistettuja enimmäismaksuja sovel-

lettaisiin 1.1.2027 lukien. Muutoksesta säädettäisiin sekä asiakasmaksulaissa että -

asetuksessa. 

Yhdistys valmistelee asiasta lausunnon. Aikaa lausunnon antamiseen on 25.5. saakka. 

Pohdintoja asiaan liittyen voi lähettää toiminnanjohtajalle. 

Lue lisää: STM:n tiedote 15.4.2025. 

 

Vuoden 2025 yhdistyskokous: kutsu, ilmoittautuminen ja valtakirjat 

 

Yhdistyskokous 5.6.2025 klo 12–15 

Itämerenkatu 11–13, Ruoholahti, Helsinki 

Ilmoittautuminen alkaa klo 11.00 

Lounas tarjolla kokousosallistujille klo 11.00 alkaen. 

https://stm.fi/-/hallitus-esittaa-kela-korvausten-valinnanvapauskokeilun-aloittamista-65-vuotta-tayttaneille
https://stm.fi/-/lausuntopyynto-ehdotuksesta-siirtaa-ensihoidon-ja-ambulanssikuljetusten-rahoitusvastuu-kelalta-hyvinvointialueille-seka-eraista-asiakasmaksulainsaadannon-muutoksista
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Kokouskutsu, ohjeet ilmoittautumisesta sekä valtakirjojen toimittamisesta lähetetään  

kassoille sähköpostitse heti pääsiäisen jälkeen. Kokousmateriaalit ovat sähköpostin  

liitteenä. 

 

Kokouspäivän ohjelma on seuraava: 

Ilmoittautuminen ja valtakirjojen tarkistus klo 11.00–11.45 

Lounas     klo 11.00–12.00 

Yhdistyskokous    klo 12.00–15.00 

Iltapäiväkahvi    n. klo 15.00 

 

Jäsenkassojen vuosimaksu 2025 – kassan vakuutettujen määrä 
 

Vuosimaksun määrittämiseksi on tärkeää, että kassat toimittavat yhdistykselle tiedon 

kassan vakuutettujen määrästä. Yhdistyskokoukseen osallistuvilta kassoilta saamme 

nämä tiedot valtakirjoista. 

Jos kassanne ei osallistu yhdistyskokoukseen, lähetä jäsensivujen kautta tieto kassan 

vakuutettujen määrästä 31.12.2024 eli viime vuoden lopun tilanteesta. 

 

Ilmoita vakuutettujen määrä viimeistään 30.5.2025. 

 

Kassojen hallituksille koulutusta kassalainsäädännöstä 

Vakuutuskassojen hallitusten uusille jäsenille on tehty kaksi koulutustallennetta.  

Molemmat koulutukset ovat kestoltaan noin ½ tuntia. 

Osassa I käsitellään vakuutuskassojen toimintaan liittyvää lainsäädäntöä ja valvontaa, 

keskeisiä kassatoiminnan periaatteita sekä kassojen varoja ja sijoittamista. 

Osassa II käydään läpi kassojen sääntöihin ja etuuspäätöksiin liittyviä asioita. Lisäksi 

tässä osiossa paneudutaan tarkemmin hallituksen ja toimitusjohtajan tehtäviin sekä 

hallituksen jäsenen oikeuksiin, velvollisuuksiin ja vastuisiin. 

Jos käytätte tallenteita, kertokaa koulutuksesta palautetta lähettämällä viestiä 

osoitteeseen kassainfo@vakuutuskassat.fi. 

 

Jäsensivuilla uusi UKK-osio 

Jäsensivuille on myös tehty uusi osio: Usein kysytyt kysymykset, https://vakuutuskas-

sat.fi/jasensivut/usein-kysytyt-kysymykset/ .Löydät sieltä esim. vastauksen, miksi  

PRH:sta ei voi tilata vakuutuskassarekisteriotetta. 

 

mailto:kassainfo@vakuutuskassat.fi
https://vakuutuskassat.fi/jasensivut/usein-kysytyt-kysymykset/
https://vakuutuskassat.fi/jasensivut/usein-kysytyt-kysymykset/


 

5 

 

 

Vakuutuskassat ry 

Jäsentiedote 2/2025                    huhtikuu 2025 

 

Kassojen kysymykset ovat usein sen verran monitahoisia, että niihin ei välttämättä pysty 

vastaamaan muutamalla lauseella. Varsinkaan yksittäisiä kassojen sääntöihin liittyviä 

vastauksia ei aina ole mahdollista yleistää. UKK-osiosta voit kuitenkin aina ensin vilkaista, 

jos sieltä löytyisi vastaus. Kysymyksiä ja vastauksia täydennetään pikkuhiljaa resurssien 

puitteissa ja päivitetään esiin nousevilla asioilla. Voitte myös ehdottaa kysymyksiä/vastauk-

sia, joilla osiota voisi täydentää. 

 

FINEn webinaaritallenne 
 

FINEn työ keskittyy neuvontaan ja riidanratkaisuun finanssi- ja vakuutusasioissa. 

Fineläiset kertoivat 12.3. pidetyssä webinaarissa, miten he neuvovat asiakkaita ja ovat 

mukana riitojen ratkaisussa. Katsauksessa käytiin läpi viime vuoden yhteydenottoja, 

asiakaspalvelun kehitystä, neuvonnan vaikutusta, vastuullisuutta sekä sidosryhmien 

odotuksia Finen toiminnalle. 

Jos Finen toiminta ei ole tuttua, niin webinaarista saa hyvät perustiedot – suositellaan 

erityisesti uusille vakuutuskassatoiminnassa mukana oleville. Tallenteen löydät täältä: 

https://dreambroker.com/channel/zhxwu2sw/3i8wdgmt 

 

Työpaikkakassojen turvallisuusselvitykset 

 

Kaikille työpaikkakassojen toimihenkilöille ja toimitusjohtajille, jotka tekevät Kelan 

etuuskäsittelyä tai asiakaspalvelua tullaan tekemään turvallisuusselvitys kevään 2025 

aikana. Kyseessä on suppean tason turvallisuusselvitys. Jatkossa uusia toimihenkilöitä 

rekrytoitaessa tulee huomioida, että työpaikkailmoituksessa tulee mainita siitä, 

että turvallisuusselvitys tullaan tekemään – samoin rekrytointitilanteessa on kerrot-

tava, että tehtävään valittavalle tehdään turvallisuusselvitys. Kelan etuusasioiden kä-

sittelyä tai etuuksiin liittyvää asiakaspalvelua ei voi aloittaa ennen kuin turvallisuussel-

vitys on tehty.  

 

Kokous- ja koulutuspäivät 2026 

Vaikka tämän vuoden yhdistyskokousta ei vielä ole 

pidetty, niin jo nyt ennakkotietoa tulevasta.  

Yhdistyksen hallitus päätti huhtikuun kokouksessa, 

että yhdistyksen Kokous- ja koulutus -päivät 2026  

pidetään 21.-22.5.2026. 

  

Kaunista kevättä kaikille! 
 

https://dreambroker.com/channel/zhxwu2sw/3i8wdgmt

